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1 DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

La sottoscritta  PIUSI S.p.A - Via Pacinotti 16/A - z.i. Rangavino - 46029 Suzzara - (MN) - Italia
DICHIARA sotto la propria responsabilitt, che il dispositivo descritto in appresso:

Descrizione : CONTALITRI

Modello : K600 B/3

Matricola: riferirsi al Lot Number riportato sulla targa CE apposta sul prodotto

Anno di costruzione: riferirsi allanno di produzione riportato sullar targa CE apposta sul prodotto.

E' conforme alle disposizioni legislative che traspongono le direttive :

- Direttiva Compatiiilité Elettromagnetica 2014/30/UE

La documentazione & a disposizione dellautorita competente su motivata richiesta presso Piusi Sp.A.
o richiedendola allindirizzo e-maill: doc tec@piusicom. La persona autorizzata a costituire il fascicolo
tecnico e a redigere la dichiarazione & Otto Varini in qualitt di legale rappresentante.

Ollstio..

Suzzara, 20/04/2016

Otto Varini
Legale rappresentante
2 AVVERTENZE GENERALI
Avvertenze Per salvaguardare ['incolumittr degli operatori, per evitare possibili dan-

neggiamenti alla pompa e prima di compiere qualsiasi operazione, & indi-

importanti
spensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale istruzioni.

Simbologia utilizza- Sul manuale verranno utilizzati i seguenti simboli per evidenziare indica-
I 1.

ta nel zioni ed avvertenze particolarmente importanti:

indica situazioni pericolose che se non evitate potrebbero causare
morte o gravi danni.
ATTENZIONE

NOTA é usato per informazioni non legate dlla sicurezza del per-
sondle.

N\ NOTA

Conservazione
del manuale

II presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua parte, I'u-
tente finale ed i tecnici specializzati autorizzati allinstallazione e alla ma-
nutenzione, devono avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

Diritti di Tutti i diritti di riproduzione di questo manuale sono riservati alla Piusi
riproduzione A

Il testo non pud essere usato in altri stampati senza autorizzazione scritta
della Piusi Sp.A.

©Piusi SpA. R .

IL PRESENTE MANUALE E PROPRIETA DELLA PIUSI Sp.A.
OGNIRIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E' VIETATA.

II presente manuale & di proprieta di Piusi Sp.A, la quale & esclusiva ti-
tolare di tutti i diritti previsti dalle leggi applicabili, ivi comprese a titolo
esemplificativo le norme in materia di diritto dautore. Tuttii diritti derivan-
ti da tali norme sono riservati a Piusi S.p.A: la riproduzione anche parziale
del presente manuale, la sua pubblicazione, modifica, trascrizione, comu-
nicazione al pubblico, distribuzione, comemrcializzazione in qualsiasi for-
ma, traduzione e/o elaborazione, prestito, ed ogni altra attivita riservata
per legge a Piusi Sp.A.

3 ISTRUZIONI DI SICUREZZA
34 AVVERTENZE DI SICUREZZA

elettricae

ATTENZIONE Evitare lut te il contatto tra laliment
Rete elettrica - ve- il liquido da pompare.

rifiche  preliminari
allinstallazione

Interventi di controllo manu- Prima di qualsiasi intervento di controllo o manutenzione, togliere
tenzione lalimentazione.

Ai fini della sicurezza, rispet- In caso di utilizzo di liquidi infiammabili, osservare le precauzioni con-
tare gli awvisi e le avvertenze tro i rischi diincendio o di esplosione.

sg&o speciﬁcoti pr_ima . In caso di travaso di liquidi pericolosi, seguire sempre le precauzioni di
di mettere in funzione il con- sicurezza del produttore del liquido.

taltri. Smaltire sempre i solventi utilizzati per la pulizia in modo sicuro, secon-
do le istruzioni del produttore del solvente.

Durante la rimozione del contalitri, pué verificarsi la fuoriuscita diliqui-
do. Seguire le precauzioni di sicurezza del produttore del liquido per la
pulizia di piccole fuoriuscite.

Non soffiare aria compressa attraverso il contalitri.

Evitare che i liquidi si secchino allinterno del contalitri.

INCENDIO ED

Utilizzare attrezzatura soltanto in aree ben ventilate.

ESPLOSIONI

Eliminare tutte le fonti di incendio quali sigarette e lampade portatili.

Qualora liquidi infiam-

ora i Mantenere ['area di lavoro sgombra da impuritd, e da stracci e reci-
mabili siano presenti

nellarea di ~ lavoro,

oo Non collegare o scollegare cavi di alimentazione o accendere o spe-
come benzina e liqui-

gnere le luci quando sono presenti vapori infiammabili.

@ pienti di solvente e benzina versati o aperti.

di lavavetri, occorre

essere  consapevoli Collegare a terra tutte le attrezzature presenti nellarea dilavoro.

Interrompere subito il funzionamento in caso di scariche statiche o
se si avverte una scossa. Non utilizare questa attrezzatura finché il
problema non ¢ stato individuato e risolto.

del fatto che vapori
infiammabili possono
incendiarsi o esplo-

dere. Per prevenire
incendi ed esplosioni:

Tenere un estintore funzionante nellarea di lavoro.

USO IMPRORIO Non mettere in funzione [unitts quando si & affaticati o sotto linfluenza

DELL'ATTREZZA- ! l di droghe o alcol.
TURA Non lasciare [area di lavoro mentre [attrezzatura & in tensione o in
L'uso improprio pud pressione.

causare la morte o Spegnere tutte le attrezzature quando non sono utilizzate.

lesioni gravi TN — o -
9 Non alterare o modificare [attrezzatura. Alterazioni o modifiche allat-
trezzatura possono rendere nulle le omologazioni e causare pericoli per
la sicurezza.

Far passare i tubi e i cavi lontano dal traffico, da bordi taglienti, parti
in movimento, e superfici calde.

Non torcere o piegare eccessivamente i tubi flessibili o utilizzare tubi
flessibili per tirare [attrezzatura.

Tenere bambini e animali lontano dallarea dilavoro.

Rispettare tutte le normative di sicurezza vigenti.

Pericolo di liquidi Le(rqgere la scheda di sicurezza per conoscere i rischi specifici dei liquidi
o fumi tossici utilizzati.

Conservare i \ic]uidi pericolosi in contenitori omologati, e smaltire in
conformitd alle linee guida applicabili.

Il contatto prolungato con il prodotto trattato pud causare irritazione
della pelle: indossare sempre guanti protettivi durante 'erogazione.

ITALIANO (Lingua Originale)
3.2 NORME DI PRONTO SOCCORSO

NOTA @ Per informazioni specifiche, fare riferimento dlle schede di si-
\ curezza del prodotto.

NON FUMARE Durante l'operazione di erogazione, non fumare e non usare
fiamme libere.

incendi ed
Durante I'impiego di liquidi pericolosi, seguire le note di sicurez-
za e prevenzione, presenti sulla scheda di sicurezza del liquido
trattato.

ATTENZIONE Duruz{e la misurazione di liquidi infl'iummubili, adottare precau-
f : 5 zioni di pt i ioni

Non immergere il meter.

3.3 NORME GENERALI DI SICUREZZA

CARATTERISTI- Indossare un equipaggiamento di protezione che sia:
CHE ESSENZIALI + idoneo alle operazioni da effettuare;
DELLEQUIPAG- + resistente ai prodotti impiegati per la pulizia.
GIAMENTO DI

PROTEZIONE

DISPOSITIVIDI @ Scarpe antinfortunistiche;
PROTEZIONE
INDIVIDUALE
DA INDOSSARE Indumenti attillati al corpo;

Guanti di protezione;

@ Occhiali di sicurezza.

ARTAZ Mocksa, wocce IHTy3macTos 31c50

reynnakomnanun - CaHKT-MeTepbypr, ya. 3aycagebHan 31

000 «APTA3» +7 (958) 762-88-45, https://artaz.ru, Noyta: info@artaz.ru

Budeoob3opbl obopydosaHus: https://youtube.com/@artazru

CAMERADI
MISURA

La camera di misura, & posizionata nella parte inferiore dello strumento. E' do-
tata di un ingresso ed una uscita filettati. Il coperchio posto nella parte inferiore
ermette [accesso al meccanismo di misura per eventuali operazioni di pulizia.
Allinterno della camera di misura si trovano gli ingranaggi ovali che ruotando,
generano gli impulsi elettrici che vengono processati dalla scheda elettronica

amicroprocessore.

I microprocessore, tramite lapplicazione di un opportuno fattore di calibrazione
(ovvero di un “peso” associato ad ogni impulso) traduce gli impulsi generati
dalla rotazione in volumi di fluido espressi nelle unitdr di misura presh?bilite, le
quali sono visualizzate sui registri del parziale e del totale del display cristalli li-

quidi (LCD).

Tutti i contalitri, escono dalla fabbrica con un fattore di calibrazione definito FAC-
TORY K FACTOR pari a 1000. Per ottenere le prestazioni ottimali del contalitri,
adattandolo dlle caratteristiche intrinseche del fluido da misurare, & possibile “cali-
br?rngo strumento, In ogni momento, & possibile tornare alla calibrazione impostata
in fabbrica.

I METER & dlimentato da due batterie di tipo standard da 15 V (size AA). La
sede delle batterie & chiusa da un tappo filettato a tenuta stagna facilmente
rimovibile per consentire una rapida sostituzione delle batterie.

SEDE
BATTERIE

4.3 ORIENTAMENTO DISPLAY

Premessa La forma quadrata del corpo
K600 B/3, permette di ruotare la
scheda nella sua sede garantendo
cosi’ grande versatilita” di orienta-
mento.

Il display e fissato con 4 viti.

Svitare {e 4 viti, estrarre il gruppo
display.

Inserire nella posizione desiderata
ed awvitare.

di evitare lo to del cavo.

ATTENZIONE f In fase di fissaggio schedla del K60O B/3, & importante fare

ALTRI Manuale distruzioni

DISPOSITIVI

GUANTI I contatto prolungato con il prodotto trattato pud provocare irri-

PROTETTIVI tazione alla pelle; durante lerogazione, utilizzare sempre i guanti di
protezione.

ATTENZIONE In caso di travaso di liquidi pericolosi, seguire sempre le precau-
zioni di sicurezza del produttore del liquido indossare indumenti
di protezione, come occhiali, guanti e ina come da
istruzioni.
In caso di utilizzo di liquidi infi bili, osservare le pr ioni
contro i rischi diii Jio o di esplosione. Non liquidiin
[ difontidi inclusi motori in funzione o caldi,
sigarette accese, o riscaldatori elettrici o a gas.

4.4 PULSANTI UTENTE - LEGENDA

3.4 IMBALLO

K600 B/3 & fornito in scatola,
con etichetta su cui compaio-
no i seguenti dati:

1- contenuto della confezione
2 - peso del contenuto
3 - descrizione del prodotto

3.5 CONTENUTO DELL'IMBALLO
PREMESSA

Per aprire imballo, utilizzare delle forbici o un taglierino.

NOTA @ Nel caso in cui uno o pit componenti di seguito descritti non siano
presenti allinterno della confezione, contattare il servizio di assisten-
N\ zatecnica Piusi SpA.

] e il forni-
tore, segnalando la natura dei difetti e, in caso di dubbio sulla

ATTENZIONE ﬁ Verificurle chei dati dli targa ¢:orrispondunoI a quelli desiderati.

P K600 B/3 & dotato di due pulsanti (RESET e FLOW RATE) che svolgono, singo-
larmente, due funzioni principali e, in combinazione, altre funzioni secondarie.

Dopo la pressione del tasto RESET, durante la fase di azzeramento, il s
display mostra in successione prima tutti i digit accesi, poi tutti i digit E E E E E Pe
spenti. (! G

Alla fine del processo viene mostrata dapprima una schermata che pre-
senta il Parzidle azzerato e il Reset Total MAMm Qs
[N RN
23423 " Gu
&, dopo alcuni istant, il Reset Total viene sostituito dal Totale NON az-
zerabile (Total) D .D ED Qrs
Reset
23123 ™™ Ga

Ca+BAEAA A -

61.2  AZZERAMENTO DEL RESET TOTAL
(TOTALE AZZERABILE)

Loperazione di azzeramento del Reset Total & effettuabile solo succes-
sivamente ad una operazione di azzeramento del registro del Parzia-
le. Infatti il Reset Total pud essere azzerato premendo a lungo il tasto
RESET mentre il display visualizza la scritta RESET TOTAL come nella
schermata seguente:

235

223 L

—& )

Il diagramma riportato a lato, riportala logica

di passaggio tra le varie schermate. In questa | 1« [g 245
condizione, il tasto reset consente di passare | .., ¢pcr [ & o USER

dal fattore user al factory. Per confermare la ‘ @ I

scelta del fattore di calibrazione, premere cal )
E BE H E?»f
L
B ], G

brevemente mentre & visualizzato lo “user”
o il “fact”. Dopo il ciclo di riawvio il contalitri
utilizzerd il fattore di calibrazione appena

Schematicamente i passi da seguire sono:

1 Attendere che il display sia nella schermata normale di stand-by
(con il solo Total visualizzato);

2 Premere brevemente il tasto RESET;

3 Il contalitri inizia le sue fasi di azzeramento del Parziale;

confermato. a#ﬂﬂﬂﬁﬂ%ﬁ?‘
@ TIME OUT
s o

23423 ™™ L
NOTA @ Nel momento in cui si conferma il Fattore di Fabbri-
ca viene cancellato dalla memoria il vecchio fattore

\ User.
7.2.2 CALIBRAZIONE IN CAMPO

Premessa Questa procedura prevede lerogazione del fluido in un recipiente cam-

pione graduato nelle reali condizioni operative (portata, viscositt, ecc) alle
quali &ichiesta la massima precisione.

4 Mentre & visualizzata la schermata che indica il Reset Total
premere nuovamente il tasto Reset per un tempo di almeno
1secondo.

5 lldisplay torna nuovamente a mostrare tutti i segmenti del display
seguito dalla fase con tutti i segmenti spenti per giungere alla
schermata in cui viene visualizzato il Reset Total azzerato.

NOTA @ Per ottenere una corretta calibrazione del K600 B/3
A Y

6.2 EROGAZIONE CON VISUALIZZAZIONE
PORTATA ISTANTANEA (FLOW RATE MODE)

E' possibile effettuare erogazioni visudlizzando contemporanea-

mente: }E.B Lli

1 il parziale erogato; - FLOWRATE ™,

& essenziale:

1 Eliminare completamente [aria dall'impianto prima di effettuare la calibrazione;

2 Utilizzare un preciso recipiente campione'di capacita non inferiore a 5 litri, prowvisto di
una accurata indicazione graduata;

3 Effettuare lerogazione di calibrazione a portata costante pari a quella di normale utiliz-
20, sino al riempimento del recipiente;

4 Non ridurre la portata per rcggiunglere la zong grao_luatq del rec(ifiente_ nella fase finale
di erogazone éc corretta tecnica nelle fasifinali del riempimento del recipiente campione
consiste nelleftettuare brevi rabbocchi alla portata di normale utilizzo);

5 Altermine dellerogazione attendere alcuni minuti per assicurarsi che eventuali bolle daria
vengano eliminate dal recipiente campione; leggere il valore vero solo alla fine di tale fase,

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

Meter mostra lindicazione di “FLOW RATE” e il totale 1 Qs
parziale a zero. 'E'HLES

Meter & pronto ad eseguire la calibrazione in campo tramite| | - pe1 1
erogazione. 3

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

Si passa alla modifica Diretta del fattore di calibrazione:|| 1
compare la scritta “Direct” e il fattore di calibrazione {
Attualmente in Uso. Nella parte in basso a sinistra del display
appare una freccia (verso [alto o verso il basso) che definisce
la direzione (aumento o diminuzione) di variazione del valore
visualizzato quando vengono effettuate le successive azioni
506

PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET
Cambia direzione la freccia. L'azione pud essere ripetuta per ]
alternare il senso della freccia. 1

Calv DIRECT

PRESSIONE BREVE/LUNGA DEL TASTO FLOW RATE
Il valore indicato cambia nella direzione definita dalla freccia T 3 Qs
- una unita per ogni PRESSIONE BREVE del tasto FLOW RATE Lt

- continuamente se il tasto FLOW RATE & mantenuto premuto. La Cal* DRECT
velocita di incremento aumenta mantenendo premuto il tasto. L= L
Sessi superail valore desiderato, ripetere le azioni dal punto (5).

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

Il Meter & informato che la procedura di calibrazione & finita .
Prima di effettuare questa operazione, fare attenzione che il
valore indicato sia quello desiderato.

..... Qrs

Cal* DIRECT

o N

NESSUNA AZIONE

Alla fine del calcolo il nuovo USER K FACTOR & mostrato
per alcuni secondi dopodiché si ripete il ciclo di riavvio per
giungere infine alla condizione di stand-by. -
ATTENZIONE: Da questo momento, quello indicato diventerail| | Cal  END
fattore di calibrazione utilizzato dal Meter e rimarré tale anche
dopo unaeventuale sostituzione delle batterie.

9 NESSUNA AZIONE

Il Meter memorizza il nuovo fattore di calibrazione di lavoro
ed & pronto per [erogazione, utilizzando lo USER K FACTOR
appena calcolato.

Qrs

TYEE " G

8 CONFIGURAZIONE DEI CONTALITRI

durante la quale si potrd avere un abbassamento del livello nel recipiente;
6 Se necessario, seguire accuratamente la procedura indicata nel seguito.

7.2.21 PROCEDURA PER EFFETTUARE LA CALIBRAZIONE IN CAMPO

AZIONE DISPLAY

1 NESSUNA
Stand by }E\.HLES Qrs

FUNZIONI - Per il tasto RESET, I to del registro del parziale e di quello del total L

PRINCIPALI uzzeerl'luboilse(()reset tomol)z.zercmen © delregistro cefparziale  cl queflo celtotale 2 la Portata Istantanea (Flow Rate) in [_Unith del Parziale /minu- s ™ G
- Per il tasto cal, lentrata nella modalita di calibrazione dello strumento. to] come indicato nella schermata a fianco. =

FUNZIONI Utilizzatiin combinazione, i due tasti consentono di erjtrqreyinlqualité diconfigu- Procedura per entrgre in quelstfz modalitd: o o PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO FLOW RATE

SECONDARIE razione (configuration mode), utile per modifiche sullunita’ di misura e sul fattore 1 attendere che il Meter sia in Stand-By, ovvero che il display visualizziil solo Total; Entra nella modalita di calibrazione, mostra l'indicazione di|| ¥ i Qrs
di calibrazione. 2 premere brevemente il tasto FLOW RATE; "FLOW RATE" e visualizza il fattore di calibrazione in uso|| - {+HILIL!

LEGENDA Calibrare, significa operare azioni sui tasti del contalitri. Di seguito, la 3 Iniziare lerogazione. :{aﬁ‘cfotoagei'nﬁ’it:alf;;z‘aﬂag‘g’[}ue;g'g; Eﬁiﬂa&eﬁsl?ﬂ Ccal 'FS‘;FETR‘ [
legenda relativa alla simbologia utilizzata per descrivere le azioni da La portata istantanea viene aggiornata ogni O,7 secondi. Pertanto alle portate pib basse si potra uso. —
eseguire: avere una visualizzazione relativamente instabile. Pib & alta la portata maggiore sard la stabilita del PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

PRES- valore letto. o S .

- - Mostra ['ind di “FLOW RATE”" e il total I

SIONE zEESSIPORO- EEES%I?RE IS’IR()EPEE . NOTA @ La portata viene misurata con riferimento all'unita di misura ze(r’:. ingpezione ¢l eltomeparzae )| A MDD G

BREVE del Parziale. Per questo motivo, qualora I'vnita di misura del Meter & pronto ad eseguire la calibrazione in campo.
LUNGATA VE DEL PROLUN- \ A 1 . " H H Cal  FIELD

DEL DEL TASTO TASTO GATA DEL Parzidle e del Totale fossero diverse, come nell'esempio sotto ri-

TASTO FLOW RA- RESET TASTO portato, occorre ricordare che la portataindicata é relativa alla 3

FLOW TE RESET unita di misura del parziale. Nell'esempio riportato la portata & 4 EROGAZIONE NEL RECIPIENTE

RATE espressa in Qts/min. CAMPIONE K 7} 9800 Qrs

%enza ;_JremerT nessun TASTO,_ cominciare 1 =R
5 INSTALLAZ ION E erogazione nel feclplente campione. cal F:ELD

sicurezza dell'apparecchiatura, non utilizzarla.

4 CONOSCERE K600 B/3: GENERALITA

K600 B/3, rappresenta una famiglia di contalitri realizzata per soddisfare le pib differenti esigenze di

controllo e misurazione dellerogazione ed il travaso di oli lubrificanti e carburanti. | principio di misura ad

ingranaggi ovali consente di ottenere elevate precisioni per diversi campi di portata unitamente aridotte

perdite di carico. Il fluido, attraversando lo strumento, mette in rotazione gliingranaggi che trasferiscono

durante la loro rotazione delle “Unitdr di Fluido” di volume costante. Lesatta misura del fluido erogato

viene effettuata conteggiando le rotazioni compiute dagli ingranaggi e quindi le unité di fluido trasferite.

Laccoppiamento magnetico realizzato tra i magneti installati negliingranaggi ed un interruttore ma-

gnetico posto fuori dalla camera di misura, garantiscono la sigillatura della camera di misura ed as-

sicura la trasmissione ad un microprocessore, degli impulsi generati dalla rotazione degli ingranaggi.

Il corpo del contalitri & realizzato in alluminio pressofuso ed & prowvisto di attacchi per il montaggio di

flange filettate, per adattarsi ad ogni tipo di tubazione.

Alla bocca di ingresso, & installato un disco filtrante in rete inox da montare in ingresso, accessibile

dallesterno met?iqnte la rimozione della flangia posta a lato ingresso flusso.

Lutente pud scegliere tra due modalita diverse di utilizzo:

-Normal Mode:  Modalitds con visualizzazione delle quantita Parziali e Totali erogate.

- Flow Rate Mode: Modolitts con visualizzazione della Portata Istantanea (Flow-Rate), oltre che del Parziale
erogato.

I METER & provvisto di una memoria non volatile che permette di mantenere i dati archiviati delle

erogazioni eseguite anche in caso di completa assenza di alimentazione per lunghi periodi.

Componenti Principali:

Lelettronica di misura e il display a cristalli liquidi «(LCD» sono installati nella parte superiore del con-

talitri, isolata dalla camera lﬁmisum bagnata dal fluido e sigillata dallesterno tramite un coperchio.

1- DISPLAY LCD

2 - TASTORRESET

3-FILTRO

4 - CAMERA DI MISURA

5 - TASTO FLOW RATE

44 LIQUIDI COMPATIBILI

K600 B/3 meter ha ingresso e uscita da Tinch o 3/4 inch, a seconda del fluido per i quali sono stati
calibrati, filettati e in asse, € studiato per linstallazione fissa su una linea.

Assicurarsi che le connessioni filettate non interferiscano con l'interno della camera di misura causan-
doiil blocco degliingranaggi.

Non utilizzare connessioni coniche che potrebebro danneggiare il corpo del contalitri o la flangia di
collegamento

La sola versione PULS OUT deve essere collegata mediante 2 cavi rispettando le caratteristiche
elettriche riportate nello schema.

Importante: eseguire il montaggio posizionando il filtro in aspirazione.

ESEGUIRE | COLLEGAMENTI ELETTRICI SECONDO GLI SCHEMI ILLUSTRATI NEL FO-
GLIO ALLEGATO (MO444)

I liquidi compatibili con il K6OO B/3 SONO A bassa viscositd e precisamente i seguenti:
-GASOLIO a VISCOSITA da 2 a 5,35 ¢St (a temperatura 37.8 °C), secondo UNI
EN 590 Punto di infiammabilita minimo (PM): 55°C
- OLIO MOTORE : SINTETICO/MINERALE

ATTENZIONE

NON UTILIZZARE MAI CON LIQUIDI DIVERSI DA QUELLI
INDICATI.

ATTENZIONE 1

N 2

Utilizzare l'app in una configurazione costruttiva

diversa da quella prevista dal fabbricante.
Uliliz;ure l'apparecchiatura con i ripari fissi manomessi o ri-
mossl.

6 USO GIORNALIERO

Premessa Le uniche operazioni che vengono compiute nellutilizzo giornaliero sono gli
azzeramenti dei registri del parziale efo del totale resettabile. Puo’ occasio-
nalmente essere necessario configurare o calibrare il contalitri. A tal proposito,

fare riferimento ai capitoli specifici.

Vengono di seguito riportate le due visualizzazioni tipiche del funzionamento normale. In una scher-
mata & visibile il registro del parziale e quello del totale azzerabile (reset total). Nellaltra viene mostra-
to il parziale ed il totale generale. Il passaggio tra la visualizzazione del totale resettabile e del totale
generale & automatica ed & legata a fasi e temporizzazioni impostate in fabbrica e non modificabili.

l«@— Registro del PARZIALE =]

Bdh *= B34 @

Reset
23 o Ga fg— , JOMALE o1y om Ga

(Reset total)

e
generale
(total)

* Il registro del Parziale posizionato nella parte superiore del display indica la
quantitts erogata dallultima volta che si & premuto il tasto RESET.

* Il Registro del TOTALE Azzerabile (Reset Total), posizionato nella parte inferio-
re del display, indica la quantita erogata dallultima volta che & stata eseguita
la procerﬁJm di azzeramento del Totale Azzerabile. Non & possibile avere un
azzeramento del “Reset Total” senza prima avere azzerato il Parziale, mentre
viceversa & sempre possibile azzerare il Parziale senza azzerare il “Reset Total”.
Lunitds di misura dei due Totali pud essere la stessa del Parziale oppure essere
diversa a seconda delle impostazioni di fabbrica o dell utente.

* Il Registro del TOTALE Generale (Total) non & mai azzerabile dall'utente. Con-
tinua ad incrementarsi per tutta la vita di utilizzo del meter.

+ | registri dei due totali (Reset Total e Total) condividono la stessa area e gli stessi
digit del display. Per questo motivo i due totali non saranno mai visibili contem-
poraneamente ma saranno visualizzati sempre in alternativa.

* |l Totale Generale (Total ) viene mostrato durante lo stand-by del Meter.

* |l Totale Azzerabile (Reset Total) viene mostrato:
- Alla fine di un azzeramento del Parziale per un certo tempo (alcuni secondi);
- Durante tutta la fase di erogazione;
- Per qualche secondo dopo il termine dellerogazione. Scaduto questo breve tempo
Meter passa nella fase di stand-by e la visualizzazione del registro inferiore passa ol

Totale Generale.
NOTA 1 digit disponibili per i totali sono 6 a cui si aggiungono due
icone x10/x100.La diincr toela t

\ 0.0-99999.9 -» 999999 -» 100000 X 10 > 999999 x 10

»>100000 x 100 -» 999999 x 100.

6.1 EROGAZIONE IN MODALITA NORMALE
(NORMAL MODE)

Premessa Normal mode & lerogazione standard. Durante il conteggio, vengono visualizzati

contemporaneamente il “parziale erogato” ed il “totale azzerabile” (reset total).

NOTA @ Premere accidentalmente i tasti durante l'erog

porta alcun effetto.
AN

LIMTAZIONISULLUSO 9 Integrare altri sistemi e/o attrezzature non considerati dal co-
DELLIMPIANTO struttore nel progetto esecutivo.
E'VIETATO: Alacciare [ ) o "
4 a a fonti di gia diverse a quelle
previste dal fabbricante.
5 Utilizzare i dispositivi commerciali per uno scopo diverso da
quelli previsti dal fabbricante.
6 Non utilizzare in presenza di fulmini.

4.2 DISPLAY LCD (SOLO VERSIONE METER)

Premessa L' «LCDn» del contalitri & provvisto di due registri numerici e di diverse indicazio-
ni che vengono visualizzate dall'utente solamente se la funzione del momento

lo richiede.

1 Registro del parziale (5 cifre a virgola mobile ¢ Indicazione del tipo di totale,
da O1 A 99999), che indica il volume erogato __ (total / reset total)

dalluttima volta che é stato premutoil pulsante 7 Indicazione dell'unité di misura dei total:

direset |=litri gal=galloni
2 Indicazione dello stato di carica delle bat- 8 Indicazione della modalita “Portata Istantanea”
terie (Flow Rate)

3 Indicazione della modalita di calibrazione

9 Indicazione dell'unita di misura del parziale:
qts=quarti; pts=pinte; l-litri; gal=galloni

Stand by Ad alcuni secondi dal termine dellerogazione, sul registro inferiore la visualizza-
zione passa dal “totale azzerabile” ol "totale generale™

la scritta reset posta sopra alla scritta totc?scompare, ed il valore del “totale
azzerabile”, viene sostituito dal “totale generale”.

Questa situazione viene definita di riposo (o STAND-BY) e rimane stabile fino a

quando ['utente non effettua altre operazioni.

6.1.1 AZZERAMENTO DEL PARZIALE

4 Registro dei totali (6 cifre a virgola mobile
da 01 a 999999), che pud indicare due tipi ]
ditotale:
41. Totale generale non azzerabile (total)
4.2. Totale azzerabile (reset total) 2
5 Indicazione del fattore di moltiplicazione dei
totali (xIO / xIO0)

I uins
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8CAL VA 5 BBBAER T

I Registro del Parzidle pud essere azzerato premendo il tasto RESET
quando il contalitri & in Stand-by, ovvero quando il display visualizza la
scritta «TOTAL».

Bads >

2341237 G

La scritta “Gal” che rimane accanto al flow rate si riferisce al registro dei Totali (Resettabile
o NON Resettabile) che veng te visualizzati quando si esce dalla modalita di
lettura della portata.

Per tornare nella modalita “Normale” premere nuovamente il tasto FLOW RATE. La pressione acci-

dentale di uno dei due tasti RESET o FLOW RATE durante il conteggio non ha alcun effetto.
NOTA Anche se in questa modalita non vengono visualizzati, sia il totale
\ azzerabile (Reset Total) che il Totale Generale (Total) siincremen-

tano. E' possibile controllare il loro vulore dopo la firlne Idell’eroga-

“N,

Lerogazione pud essere interrotta e ripresa a piacere.
Continuare lerogazione fino a quando il livello del fluido nel
recipiente campione ha raggiunto la zona graduata. Non &
necessario raggiungere una quantita prefissata.

9.86

Valore indicato Valore Reale

zione, tornando nella modalite , p
teil tasto FLOW RATE.

6.21  AZZERAMENTO DEL PARZIALE

Per azzerare il Registro del Parziale occorre terminare [erogazione, at-
tendere che il Meter indichi un Flow Rate di 0.0 come indicato in figura

ER -

e poi premere brevemente il tasto RESET.

PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET
K600 B/3 viene informato che lerogazione di calibrazione 9 alxl Qs
& finita. =l
Fare attenzione che lerogazione sia correttamente finita X s
prima di questa azione. Per calibrare, il valore indicato dal || €&l FiELD
5 totalizzatore parziale (esempio 9,800) deve essere forzato
al valore reale contrassegnato dal recipiente campione
raduato. Nella parte in basso a sinistra del display appare una
?reccia (verso |'af:o o verso il basso), che mostra la direzione (in
aumento o diminuzione) di variazione del valore dello USER K
FACTOR, quando vengono effettuate le azioni 60 7.

7 CALIBRAZIONE

PRESSIONE BREVE DEL TASTO RESET
Cambia direzione della freccia. Iazione pud essere ripetuta
quanto necessario.

SBI0 &

CalY FELD

Quando si opera vicino alle condizioni estreme di utilizzo o di Eortuta (prossime ai minimi o ai massimi
valori del campo ammesso), pud rendersi opportuna una calibrazione in campo, effettuata nelle reali
condizioni in cui K6OO B/3 deve lavorare.

Al DEFINIZIONI

PRESSIONE BREVE/LUNGA DEL TASTO FLOW RATE

Il valore indicato cambia nella direzione definita dalla freccia

- una unita per ogni PRESSIONE BREVE del tasto FLOW RATE
- continuamente se il tasto FLOW RATE & mantenuto premuto.
(per le prime 5 unitd con andamento lento, poi con un
andamento veloce).

Se si sorpassail valore desiderato, ripetere le azioni dal punto (6).

S9BED

Cal* FELD

FATTORE DI CALIBRA- Fattore moltiplicativo che il sistema applica agli impulsi elet-
ZIONE O “KFACTOR” trici ricevuti per trasformarli in unita di ﬁuido misurato.
FACTORY Fattore di calibrazione impostato di default in fabbrica. E’
KFACTOR uguale a 1,000. Tale fattore di calibrazione garantisce la
massima precisione nelle seguenti condizioni di utilizzo.
Fludo_—oliomotore tipo SAETOW4
Temperatura: 20°C
Portata: 6-60 litri/min
Fluido gasolio
Temperatura: 38°C
Portata: 10-100 litri/min
Anche dopo eventuali modifiche da parte dellutente, attra-
verso una semplice procedura, & possibile ripristinare il fattore
di calibrazione di foEbrico.
USER K FACTOR: Fattore di calibrazione persondlizzato dall'utente, ovvero modificato

da una calibrazione.

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO RESET

Meter viene cosi informato che la procedura di calibrazione & finita.
Prima di effettuare questa operazione, fare attenzione che il
valore INDICATO, sia uguale al valore REALE.

8 > o8
986D o

cal* FACT

..... Qrs

Valore indicato Valore Reale

K600 B/3 calcola il nuovo USER K FACTOR.  Questo
calcolo pud richiedere alcuni secondi, in ragione della
correzione che deve essere eseguita. Durante questa fase,
la freccia scompare ma l'indicazione FLOW RATE rimane.
ATTENZIONE: Se questt ione é itadopo [azione (5),
senzacambiareilvloreindicato, lo USERK FACTORisulterebbe
uguale al FACTORY K FACTOR, quindi viene ignorato.

7.2 MODALITA DI CALIBRAZIONE

Perche 1 Per visualizzare il fattore di calibrazione attualmente utilizzato;

calibrare? 2 Per tornare al fattore di calibrazione di fabbrica (factory k fac-

tor) dopo una precedente calibrazione con user k factor;

9 NESSUNA AZIONE
Alla fine del calcolo il nuovo USER K FACTOR & mostrato
per alcuni secondi dopodiché si ripete il ciclo di riavvio per

giungere infine alla corjﬁlmone dllstand-?,y.. - N ca e

llfatforedlcﬂbbmz‘loneuﬁbnﬂfoda) talitri e rimarra tale
anche dopo una eventuale sostituzione delle batterie.

3 Per modificare il fattore di calibrazione attraverso una delle
due procedure indicate precedentemente.

Premessa E' possibile effettuare una rapida e precisa calibrazione elettronica tramite

la modifica del k factor. Esistono 2 metodi di calibrazione:

10 NESSUNA AZIONE

Meter memorizza il nuovo fattore di calibrazione di lavoro ed|| 1
& pronto per lerogazione, utilizzando lo USER K FACTOR o
appena calcolato. 12345 TorAL G

1 Calibrazione in campo, eseguita attraverso una erogazione;
2 Calibrazione diretta, eseguita attraverso una modifica diretta del
kfactor.

7.2.3 MODIFICA DIRETTA DEL K FACTOR

In modalita di calibrazione le indicazioni di parziale erogato e cumulativo presenti sul display assu-
mono significati diversi in base alla fase della procedura di calibrazione. Durante la calibrazione,
il Contalitri non puo effettuare normali erogazioni. In modalita di calibrazione i totali non vengono
incrementati.

Se il normale utilizzo di K600 B/3 mostra un errore percentuale medio, questo pud essere
corretto applicando al fattore di calibrazione attualmente utilizzato, una correzione di pari
percentuale. In questo caso la correzione percentuale dello USER K FACTOR, deve esse-
re calcolata dalloperatore nel seguente modo:

NOTA @ 11 K600 B/3 & provvisto di memoria non volatile. Questa
(N mantiene in memoria dati di calibrazione e di erogazione
anche dopo la sostituzione delle batterie o lunghi periodi

diinutilizzo.

7.21 VISUALIZZAZIONE “K FACTOR” ATTUALE
E RIPRISTINO DEL “FACTORY K FACTOR”

Nuovo fattore di calibrazione = Vecchio fattore di calibrazione * (100 - E%

ESEMPIO:

Percentuale di errore riscontrata: ~ E% - 0.9 %

Fattore di calibrazione ATTUALE: 1,000

Nuovo USER K FACTOR: 1,000 *[(100 - (- 0.9))/100]-1,000 * [(100 + 0,9)/100] = 1009

Se il contalitri indica meno del reale valore erogato (errore negativo) il nuovo fattore di
calibrazione deve essere maggiore del vecchio come mostrato dallesempio. Viceversa se
il contalitri indica pit del reale valore erogato (errore positivo).

Premendo alungo il tasto FLOW RATE mentre |l
contalitri & in stand-by, si giunge alla schermata 1
che mostra il fattore di calibrazione attualmente ¢
utilizzato. Se lo si sta utilizzando con il “factory k
factor”, verr& mostrata la schermata rappresen-
tata nello schema, con la scritta “FACT".

cal FRCT

AZIONE DISPLAY
1 NESSUNA . .
Meter in modo normale, non in conteggio. 'EIHL‘E Qrs
23145 Gu

Alcuni modelli sono prowvisti di un menu con il quale I'utente pud selezionare I'unita di misura principale,
quarti (qts), pinte (pts), litri (1), galloni (gal). La combinazione tra unita di misura del registro del parziale e
diquello dei totali & predefinita secondo la sequente tabella:

Ne Combinazione| Unita Misura Registro del Parziale | Unita Misura Registro dei Totali
1 Litri (1) Litri (1)

2 Galloni (Gal) Galloni (Gal)

3 Quarti (Qts) Galloni (Gal)

4 Pinte (Pts) Galloni (Gal)

Per scegliere tra una delle 4 combinazioni proposte:

1 Attendere che il Contalitri sia in fase di stand-by.

2 Premere contemporaneamente i tasti FLOW RATE e RESET e tenerli

premuti fino a che compare la scritta “unit” e ['unités di misura imposta-

+ ta in quel momento (in questo esempio ltri/litri).

Premere il tasto reset per scegliere la desiderata combinazione di
unitdr di misura, tra quelle illustrate di seguito

g [@ uni (P;:l

Memorizzare la nuova combinazione premendo a lungo il tasto

cal.
K600 B/3 passertr per il ciclo di accensione, e sard pronto ad
erogare nelle unita impostate.

| registri Resettable Total e Total vengono automaticamente
convertiti nella nuova unita di isurru. La modifica dell'Unita

di Misura NON rende io effett una nuova calib
zione.

La modifica dellUnita di Misura NON rende necessario effettua-
re una nuova calibrazione.

8.1 PULSE TRANSMITTER (PULS OUT)

Nei modelli che lo prevedono & disponibile una uscita del tipo “NPN - Open Collector” che emet-
te un certo numero di impulsi per Unit& di misura del Parziale erogato. Il Numero di impulsi &
selezionabile tra 7 opzioni proposte (1, 2, 5,10, 20, 50, 100).

Di seguito viene riportato lo schema logico di collegamento dell'uscita con il ricevitore remoto:

Questa uscita pud essere col- REMOTE COUNTER

legata ad un ricevitore remoto
Vcc max=4-12 Vdc
DISPLAY

che abbia le seguenti caratte-
I max=05 A
REMOTO E

- a livello software dovra
avere un “peso di impulso”
coerente con quanto sta tra-

2 Se si continua ad utilizzare K60OO B/3 senza sostituire le batterie, si
giungerd al secondo livello di allarme batteria che inibisce il funzio-
| / namento. In questa condizione [icona di batteria diventa lampeg-

] \_ giante e rimane ['unica visibile sull LCD.

Per sostituire le T Premere reset per aggiornare tutti i totali;

batterie , con rife- 2 Syitare le 4viti (pos.]);

rimento alle posi-

zZioni del disegno Estrarre il gruppo display dalla sede;

Mettere le nuove batterie nella posizione delle precedenti, assicurandosi che

esplosoprocedere
foop il polo positivo sia posizionato come indicato sul coperchio scheda (pos.2);

nel seguente modo

Riavvitare il gruppo display delle batterie, assicurandosi che la guarnizione
(pos.3) sia correttamente posizionata;

6 K600 B/3si accendert automaticamente e si potra riprendere il normale utilizzo.

METER visudlizzerd lo stesso RESETTABLE TOTAL, lo stesso TOTAL e lo stesso PARZIALE indicati
prima della sostituzione delle batterie. Dopo la sostituzione batterie, non & necessaria alcuna ri-cali-
brazione del contalitri.

ATTENZIONE Non gettare le batterie scariche nellambiente. Fare riferimen-
to ai regolamenti locali per lo smaltimento.

9.2 PULIZIA

Premessa La pulizia della camera di misura del METER pub essere eseguita senza
la rimozione dello strumento dalla linea o dalla pistola di erogazione su

cui & installato.

ATTENZIONE Assicurarsi sempre che il liquido sia stato drenato dal contalitri
prima di effettuare la pulizia.

PULIZIA Per la pulizia della camera procedere come segue (con riferimento

alle posizioni della lista delle parti di ricambio):

Svitare le quattro viti di tenuta del coperchio;

Rimuovere il coperchio e la guarnizione;

Rimuovere gliingranaggi ovali;

Pulire dove necessario. Per questa operazione utilizzare una spazzola
o un oggetto appuntito come un piccolo cacciavite;

Fare attenzione a non danneggiare il corpo o gli ingranagg;
Esequire la procedura inversa per ri-assemblare lo strumento.

AN~

o u

ATTENZIONE Ri blare gli i h

i, seguendo gli
di montaggio riporruto u?igum:o.

Solamente uno dei 2 ingranaggi modularmente accoppiato come su
disegno a fianco, & prowvisto ﬂ?mugneﬂ Rispettare la posizione dellin-
granaggio con magneti, come riportato in figura. Installare il secondo
ingranaggio (senza magneti) con lasse maggiore a 90- rispetto al primo
ingranaggio.

PULIZIA DEL FILTRO:

la pulizia del filtro deve essere eseguita con frequenza da stabilire in base
alle impurita’ contenute nel liquido movimentato. per eseguire tale opera-
zione, € necessario rimuovere lo strumento dalla linea su cui € installato,
in quanto il filtro € posizionato tra il corpo del contalitri e la flangia di con-
nessione al tubo.

Per la pulizia del filtro, procedere come segue (con riferimento alle posi-
zioni dei disegni esplosi):

- accedere al disco filtrante del K6OO B/3, svitando le 2 viti di fissaggio
della flangia di connessione posta in ingresso. smontare entrambe le flan-
ge se limpianto lo rende necessario;

- rimuovere il contalitri dalla linea, facendo attenzione a rimuovere anche
le guarnizioni poste tra le flange e le connessioni filettate del K6OO B/3;
- sfilare il filtro;

- pulire il filtro con aria compressa;

- esequire la procedura inversa per ri-assemblare il filtro.

10 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

PREMESSA In caso di demolizione del sistema, le parti di cui & composto devono essere af-
fidate a ditte specializzate nello smaltimento e riciclaggio dei rifiuti industriali

e,in particolare:

SMALTIMENTO Limballaggio ¢ costituito da cartone biodegradabile che puo essere conse-
DELLIMBALLAGGIO  gnato alle aziende per il normale recupero vgella cellulosa.

SMALTIMENTO DELLE  Le parti metalliche, sia quelle verniciate, sia quelle in acciaio inox sono normal-
PARTIMETALLICHE mentﬁ recuperabili dalle aziende specidlizzate nel settore della rottamazione dei
metalli

SMALTIMENTO DEI Devono obbligatoriamente essere smaltite da aziende specializzate nello
COMPONENTIELET-  smaltimento dei componenti elettronici, in conformita alle indicazioni della
TRICIED ELETTRONICI direttiva 2012/19/UE (vedi testo direttiva nel seguito).

La direttiva Europea 2012/19/UE richiede che le apparecchiature contrasse-
gnate con questo simbolo sul prodotto e/o sullimballaggio non siano smaltite
insieme ai rifiuti urbani non differenziati. Il simbolo indica che questo prodotto
non deve essere smaltito insieme ai normali rifiuti domestici. E' responsabilita
del proprietario smaltire sia questi prodotti sia le altre apparecchiature elet-
triche ed elettroniche mediante le specifiche strutture di raccolta indicate dal

]
governo o dagli enti pubblici locali.

INFORMAZIONIRELA- | , smqltimento di Rifiuti di Apparecchiature Elettroniche ed Elettriche (RAEE)

TIVEALLAMBIENTE (o6 rifiuti domestici & severamente vietato, Questo tipo di rifiuti deve essere
PER|CLIENTIRESI- smaltito separatamente.

DENTINELL'UNIONE " - - - -

Le eventuali sostanze pericolose presenti nelle apparecchiature elettriche ed
EUROPEA h : e -

elettroniche e/o [uso non corretto di tali apparecchiature possono avere pos-

sibili gravi conseguenze sullambiente e sulla salute umana.

In caso di smaltimento abusivo di tali rifiuti, possono essere applicate le san-
zioni previste dalle normative vigenti

SMALTIMENTO DI

Ulteriori parti costituenti il prodotto, come tubi, guarnizioni in gomma, parti in
ULTERIORI PARTI eﬂ

plastica e coblug?i, sono da affidare a ditte speciclizzate nello smaltimento
dei rifiuti industriali.

n MALFUNZIONAMENTI
1.1 MALFUNZIONAMENTI ELETTRONICI
Problema Possibile Causa Azione Correttiva
LCD: indicazioni assenti Cattivo contatto delle batterie | Controllare contatti di batteria

Precisione di misura insuffi-| K FACTOR errato Con riferimento al paragrafo 7,

smettendo il Display Remoto
- a livello hardware il collega-
mento del ricevitore dovra
avere un circuito di ingresso
ditipo “Pull-up” con le seguenti
caratteristiche:

-Vde max =24V
-Imax=05A

La procedura per entrare nel menu di selezione del numero di impulsi
emessi per ogni unita di misura del parziale erogato, & la stessa utilizzata
per modificare ['unita di misura: Attendere che il Display Remoto sia in
fase di Stand-by,

Quindi premere contemporaneamente i tasti FLOW RATE e RESET e
tenerli premuti fino a che compare la sul display la scritta “UNIT” e l'u-
nitdx di misura impostata in quel momento (in questo esempio Litri /Litri):

ristiche:
4|i_ I COUNTER

ciente controllare il K FACTOR

Il contalitri funziona sotto la mini- | Aumentare la portata, fino a
ma portata accettabile. raggiungere il campo delle por-
tate accettabili

Il contalitri non conta ma la|Possibili problemi alla scheda|Contattare il Vostro rivenditore
portata & regolare elettronica

1.2 MALFUNZIONAMENTI MECCANICI

Problema Possibile Causa Azione Correttiva
Portata ridotta o nulla Ingranaggi bloccati Pulire la camera di misura

Il contalitri non conta ma la|Scorretta installazione degli in-|Ripetere la procedura di ri-as-

Premendo brevemente il tasto FLOW RATE (solo per i modelli previsti

con Pulser Out) si passerd ad un nuovo men di configurazione. [KTaTh L
P N " T . . Wi

Comparird la schermata di definizione del numero di impulsi che il

Display Remoto fornisce in uscita per ogni unité di misura del Parziale L

contata; premendo brevemente il tasto RESET, a scorrimento, compari-

portata & regolare granaggi dopo la pulizia semblaggio
Imprecisi calibrazione della versione PULS | calibrare lo strumento con il rice-

OUT non corretta vitore di impulsi

portata di esercizio al di fuori del | ridurre o aumentare la portata
campo di portata fino a rientrare nel campo di por-
tata indicato.

Se & invece stato impostato un “user k factor,
verra visualizzato il fattore di calibrazione im- I EEE
postato dallutente (nel nostro esempio 0.998).

La scritta “user” da evidenza del fatto che si sta cal USER

ihilizzandna il fatara Ai calhragiana imnackata

ARTAZ MockBa, wocce IHTy3nactos 31c50

rPYMNNA KOMNAHWA

CaHkT-MNeTepbypr, yn. 3aycagebHas 31

PRESSIONE PROLUNGATA DEL TASTO FLOW RATE

Meter entra nella modalita di calibrazione, e viene visualizzato || 1 F 1™

il fattore di calibrazione in uso al posto del parziale. Le scritte (L
“Fact” o “USER” stanno ad indicare quale dei due fattori (di T
lavoro o di fabbrica) & attualmente in uso. Cal  firran

r& il [numero di impulsi / Unité di Misura del Parziale] disponibili: Elevate perdite di carico ﬁ\tro SPOrco - pul,re ilfitro —
ingranaggi frenati pulire camera di misura
T @ P.OUT @» P.OUT ® P.OUT Non conta \r;\]g:;goggl montati  erronea- :%ﬁcroor\]l(:;zngzlezlone ingranag-
1 2 o0 100 ampola guasta sostituire scheda
T @ | 12 DATI TECNICI
Premendo a lungo il tasto FLOW RATE le nuove impostazioni verranno memorizzate, il Display K600 B/3 (olio) K600 B3 (gasolio)
Remoto passerd per il ciclo di accensione, e si renderd disponibile ad erogare. Ricoluzi impulsi/ litro 35 335
impulsi / Gal 1325 127
9 zloAsNUTENgIONE Campo di portata L/min 6-60 10-100
91 TITUZIONE BATTERIE Pressione di esercizio bar 70 30
PREMESSA I METER & stato studiato per richiedere la minima manutenzione. bar 140 60
Le uniche manutenzioni richieste sono: Sistema di misura ingranaggi ovali
+ Sostituzione batterie, richiesta quando sono scariche; Te distoccaggio |°C 40-+80
+ Pulizia della camera di misura, eventualmente necessaria per la par- Umiaité di stoccagaio RU 05%
ticolare natura dei fluidi erogati o per la presenza di particelle solide aggl T >
in sequito a cattiva filtrazione. Temperatura  di  esercizio|°C 30-+70
SOSTITUZIONE Utilizzare 2 batterie alcaline size AA15 volt. (Max.) T "
BATTERIE Perdita di carico alla massima | bar 03 ! 03
‘ATI'ENZIONE ﬁ E’ buona norma installare K60O B/3 in una posizione utile a portata (SAE ]2%\{2/:/;10 @ (diesel fuel @ 20°C)
consentire la sostituzione pile senza doverlo smontare dall'im- - e - -
pianto. Fluidi con?p.ahbll.l i Olio Gasolio
Il contalitri & provvisto di due livelli di allarme di batteria scarica @P° diviscosita _ lest 10-2000 2-535
Quando la carica di batteria scende sotto al primo livello sullLCD %e‘(nelcampo diportata) +-05
1 ]EIHL!E Qrs compare il simb_olo di batteria fisso. In questa confiizione KéOQ B/3 | Ripetitivita 0.2%
continua a funzionare correttamente, ma licona fissa avverte [uten- Peso [Kg 2 2
234123 Ga te che ¢ CONSIGLIABILE sostituire le batterie. Filettatura bocche diing ed uscita 3/4"BSP / NPT 1"BSP /NPT
Alimentazione (pile) 2x15Volt | TipoAA |2x15 Vot Tipo AA
Durata pile prevista 18-36 MESI
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INDEX 3.2 FIRST AID RULES MEASURE- TF}e meusurergentchumFer is located in the lower part of the instrument. 6.1.1 PARTIAL RESET (NORMAL MODE) 7.2.1 DISPLAY OF CURRENT CALIBRATION FACTOR 7.2.3 DIRECT MODIFICATION OF K FACTOR ® ® ® n MALFUNCTIONS
i VT T n
! EC DECLARATION OF CONFORMITY NOTE Please refer to the safety data sheet for the product MENT Itfeatures a threaded inlet and outlet . The partial register can be reset by pressing the reset key when the AND RESTORING FACTORY FACTOR If normal Meter operation shows a mean percentage error, this can be corrected by applyin: R.OUT =, ROUT b= POUT = POUT LA ELECTRONIC MALFUNCTIONS
2 GENERAL WARNINGS P CHAMBER Thg cover on the bottom part provides access to the measurement mech t part ¢ gclb nawh tyhp jrd 9 h Y t g 1 Qs to th " P 4 calbration & P tag Fth | h'y Pply hg
S v A oo T ek mamtg e by oo | 12345 5 oo FLON BTy i e oo el el oo b oo ey | E . 5 | [ron T — T
nside the measurement chamber are the oval gears which, on turning, oy iance is i  the di N alaly] ¢ - PRSI
glz E\AQFS%'TL gvgg [‘L:EGS SMOKING When operating with meter and in particular during refuelling, generate electrical pulses which are processeclgby the microprocessogr- 234123 T Ga fﬁg:v?:g;stivlsctl?:ghtyctglieb?ggliyfgggaer 355;0? [ARIRIE] lowing way T ® | LCD: no ind| Bad battery contact Check battery contacts
33 GENERAL SAFETY RULES PROHIBITED do not smoke and do not use open flame. controlled electronic board. no calibration has ever been performed, or the e New Cal. Factor = Old Cal. Factor * (100-E%/100) -- Not . gnough measurement | Wrong K FACTOR With reference to paragraph
34 PACKAGING By applying a suitable calibration factor (meaning a “weight” associated After pressin% the reset key, during reset, the display screen first of s factory setting has been restored after previ- cal. Fhul EXAMPLE: By pressing the FLOW RATE key at length, the new settings will be stored, the Remote Display will precision 7, check the K FACTOR
. a%\/\/ 6008 PACKAGE CONTENTS/PRE-INSPECTION WARNING Whenlmetering flammable liquids, observe precautions against fire mth‘ﬁq‘c:ih p‘ulse),”thi Ticroprocessc:ir_tr?}r:slctfs thte pfu\ses generotetddby all shows all the lit-up digits and then all the digits that are not lit up. E E E E E Pe OUHS calibrations, the following display page Error percentage found: E%-0.9% pass through the start cycle and will then be ready to dispense. The meter Wc[;|rksf| below mini- lncreasebtlhil flow rate Untilhqn
B/3 WORKS: GENERAL or explosion. e “fluid volume” rotation expressed in the set units of measurement, dis- Ga ill appear. S . mum acceptable flow rate acceptable flow rate range has
4] COMPATIBLE LIQUIDS When handling hazardous liquids, always follow the liquid mani- Floyed on the ﬁqrticxl and total registers of the LCD. All the meters are m, O e - -|VY}I1 " w;r dr“Foct" abbreviation for “factory” EURTJES,\EFPF ﬂi@%&bcwﬁ (])88? 000910011000 100+ 091001 1009 MAINTENANCE P beenpuchieve d 9
42 DISPLAY LCD facturers safety precautions. actory set with a calibration factor called FACTORY K FACTOR equal Cal VBEEEE E'\’é@‘f‘l shows that the factory calibration factor is be- ew ) i : (100~ (- 09)/100] -1 0100+ 09)/100] - 1 9 The meter does not count, |Possible  electronic  board | Contact your dealer
43 DISPLAY POSITIONING Do not submerge the meter. t01000. - ing used. Ifthe Meter indicates less than the real dispensed value (negative error) the new calibration foc- but the flow rate is correct rob||ems ' e
- 0 . . . . . e 3 s . - H H H H o
44 USERS BUTTONS F?r#eat n[]eteiJ performon;e- ﬁdoptmg thisto thg |ntr|r;st|>c chc:]lructerlshcs At the end of the process, c||slp|oy page is first of all shown with the & It on the other hand. calibrations have been t(})]r must be TLghetrhthan tlf;lg old onj cslsho(wn [? the exq)mp e. The opposite applies if the Meter 9.1 CHANGE BATTERY p
5 INSTALLATION of the fluid to be measured - the instrument can be “calibrated”. It is pos- reset partial and the reset tota [ Nalalyl s ! g - shows more than the real dispensed value (positive error). - - —
5 DALY USE 3.3 GENERAL SAFETY RULES sible to return to factory calibration at any time. (AR R{RIN] ;?]%Cvt’}ngntﬁeegjrer’émle ifgngoﬁﬂggtgﬁ ?OPCF;E?E 998 oo o FOREWORD Thg METER has been deglgned to require o minimum omount of n.2 MECHANICAL MALFUNCTIONS
61 DISPENSING IN NORMAL MODE Esoslir;uéh _II_’ROTECTIVE Véeqr groteﬁtive equipmenﬁ that isa e arormed BATTERY The METER is powered by two standard type 15 V batteries (size AA). 23423 ™ Gu in our example 099£¥) cal USER 1 NONE ”"é’g?t:?;’c”ﬁj'ngte ‘;’;‘ge';‘:;r‘;e;ﬁ:mgbggﬁgzgfﬁgvf:mn down Problem Possible Cause Remedial Action
611 PARTIAL RESET (NORMAL MODE) - Suited to the operations that need to be performed; HOUSING The battery housing is closed by a threaded watertight cap that can be “iser” indice ibrati al R ) : ) - . Reduced fl t Gears blocked Clean th i
ol RESETTING THE RESET TOTAL CHARACTERISTICS Resistant to cleeming preducts. cosly romeved for ik betters change. | era i ¢ ttal e resloced by I:tebw?g: u::ﬁs g\eciir\]coltjise Oclx calibration factor METER in Standby. BaAHE @ + Cleaning the measurement chamber. This may be necessary due T: uced or zdero ow rate ears blocked lean the measuring chambe
62 DISPENSING WITH ELOW RATE MODE DISPLAY PERSONAL PRO- qn&, EI gl_rf Iew moments, the reset total is replaced by the non re- R i g used. ’ o to the particular nature of the dispensed fluids or due to the pres- T e I;neflier loes not count, |Incorrect installtion of gears|Repeat the reassembly pro-
; 6A2.]LIBR TON PARTIAL RESET (FLOW RATE MODE) LEEiTI!YI'EI%?:ISST @ Safety shoes; 4.3 DISPLAY POSITIONING settableTotal. o.oon BIE . 25 Ga BATTERY Encezof]ssol\l;i p‘Echleks)filoxfunq'baiZItennq Iutt e flow rate is correct la ercle;:nm%b o Eeo:}get o
[For] I naccura ncorrect calibration o dlibrate the device with the
% ATO DEFINITIONS BE WORN FOREWORD  The square shape of the K60O 2323 ™™ G avea ™ o[ LONG FLOW RATE KEY KEYING REPLACEMENT °¢ 2 faldinebdTenes sue o OUT version pulse receive
. CALBRATONMODE - o @ Closefitting clothing; BfS body alows Stlhg cord to be @; Heteyenters calbvation mode shove FLOWRATE] 1000 WARNING é K600 B/3 should be installed in a position allowing the batter- porking fowote outside the Reduce or ncreose the flw:
£ . i iieviries 3 ot e oS ) = ies to be replaced without removing it from the system. low-rate range rate to return to the indicated
RESTORING FACTORY FACTOR ing great versatility in positioning. 6.1.2 RESETTING THE RESET TOTAL ) ) i Y l the partial. The words “Fact” and “User” indicate which of || -~ FACT flow-rat
. ) . ) The flow chart alonaside shows the switcho- ? the two factors (factory or user) is currently being used. (USER) ow-rate range.
722 INFIELD CALIBRATION Protective gloves; The display is secured with 4 The reset total resetting operation can only be performed after reset- ver logic from one gis lay page to another. | +OH0 12345 - - K600 B/3 features two low-battery alarm levels: High loss of head Dirty filter Clean the filter
7221 IN-FIELD CALIBRATION PROCEDURE screws. Unscrew the 4 screws, 9 Y 9 piay pag - éE
723 DIRECT MODIFICATION OF K FACTOR remove the display. ' ting the partial register. The reset total can in fact be reset by press- In this condition, the Reset key permits | ca_racy ca USER LONGRESETKEY KEYING ) 1 When the battery charge falls below the first level on the Braked gears Clean the measuring chamber
8 METER CONFIGURATION Safety goggles. Enter the desired position and ing the reset key at |§n?th while the display screen shows reset total switching from User factor to Factory fac- I @ T Ihte Meter shows “FLOW RATE" and the zero partial [ 13 JUE Qs 12345 Qs|  LCD, the fixed battery symbol appears. In this condition, It does not count Wrong gear installation Check the position of the gear
8] PULSE TRANSMITTER (PULS OUT) . as on the following display page: tor. To confirm the choice of calibration feic- otal. - . K600 B/3 continues to operate correctly, but the fixed th
- screw in. ; o “Usar” 2 Meter is ready to perform in-field calibration by N ToT - o Y with magnet.
9 MAINTENANCE OTHER DEVICES m Instruction manual to'?‘f"lU'CkHIY P"esd§ Fl‘_OV\(/:I pAfIE wpﬂe User o dispensing_seeyp,evioﬁs paragraph. Y| cal FIELD 23123 Ga| icon warns the user that it is ADVISABLE to change the Faulty bulb Change the bulb
9l CHANGE BATTERY Schematically, the steps to be taken are: or ‘Fact” are displayed. After the restart Yy 3 batteries.
92 CLEANING 1 Wait for the display to show normal standby display page (with cycle, the K600 B/5 uses the ol o LONG RESET KEY KEYING 2 If K6OO B/3 operation continues without changing the
10 DEMOLITION AND DISPOSAL PROTECTIVE Prolonged contact with the treated product may cause skin irrta- WARNING V_Vhehr} mor'ntinithe display of K6OO B/ 3, be careful to avoid total only displa‘?/ec)il) Y display pag factor that has just been confirmed. coltBAEERAE > Ve now go e fo Direct charge of the calibration factor: | 1 [P G- batterics, the sepcond battery alarm level wil be grec?ched 12 TECHNICAL SPECIFICATIONS
n MALFUNCTIONS GLOVES tion; always wear protective gloves during dispensing. pinching the cable. 2 Pressthe reset key quickly fEour the word “Direct” appears together vith the Currently|| ~{+HHU v which will prevent operation. In this condition the battery K600 B/3 (oil) K600 B/3 (deisel fuel)
11 ELECTRONIC MALFUNCTIONS Used calibration factor. In the bottom left part of th
X _ __ — _ - 3 The meter starts to reset the partial d'sel caliration tactor. In the bo gm el dpar o de Cal* DIRECT 1= icon starts to flash and is the only one to remain visible on Meter Meter
12 MECHANICAL MALFUNCTIONS WARNING If handling hazardous liquids, always follow the LI(‘UId Manifac- B " ¢ p o dlsflw? ay, a; adr_row' appears (upwag s or ov;nvlvqar s) | the LCD. — ol = e
5 EXBLOBEDVIEW | OVERALL DIMENSIONS L SO C e 4 Whie thedisplay page showing the reset ofal s csplayed nnAn o e v o the ;fgy;;ej:gg bt bpacpondibe Galfpulse 1325 127
goggles, gloves and respirator as instructed. . AR A a3vie3 ™™ L 4 6are performed. To change the 1 Press RESET to update all the totals. T 2
When metering flammable liquids, observe precautions against press the reset key again for at least 1 second (et SHORT RESET KEY KEYING batteries, with 5 L the 4 fixi fthe | 0n Flow-rate range L/min 6-60 10-100
1 EC DECLARATION OF CONFORMITY fire or explosion. Do not meter in the presence of any source of 2SI B NOTE @ When the Factory Factor is confirmed, the old User factor is Changes the direction of the arrow. The operationcanbe || ¥ FIFIFI reference to the RZ(:::: t: I ; IE gﬂs IOV O S R OV (pos.1 Operating pressure bar 70 30
ignition including running or hot engines, lighted cigarettes, or deleted from the memory. repeated to alternate the direction of the arrow. [ exploded  dia- € the 0'd batteres. — - Bursting pressure bar 140 60
The undersigned: PIUSI S.p.A - Via Pacinotti 16/A - .i. Rangavino - 46029 Suzzara - (MN) - ltal as or electric heaters. R 5 The display screen again shows all the segments of the displa N\ v DRECT gram  positions, 4 Place the new bu‘:'tlerles n the same position of the old ones, being it
HEREBY STATES under s by the the cquipment described bel Y Tollowied by il the swikchedoff feondfnallyshowethe | MMM Q o proceed as fol sure that the positive pole is positioned as shown on the rubber | easurement system Eliptical gears
under its own responsibility, that the equipment described below: ollowed by all the switched-off segments and finally shows the [RARRIN| = i tecti ) Storage temperature  |°C -40-+80
Description: Electronic Meter 34 PACKAGING display page where the reset Reset Total is shown. e 2 7.2.2 IN FIELD CALIBRATION ows protection (pos. 2). S L
F . : WG, lose th in b itioning the rubb tecti torage humidity H.R. 95%
Modek: Ké0o B/5 . K600 B/3 comes packed in a 4.4 USERS BUTTONS I L FOREWORD  This procedure calls for the fluid to be dispensed into a graduated sample SHORT/LONG FLOWRATE KEVKEVING 5 P ekcover %%am Y posttiening fhe rubber protection Operatin °C -30-+70
Serial number: refer to Lot Number shown on CE plate affixed to the product ; g - roce! ) o 099 f The indicated value changes in the direction indicated | 1 113 Qs as a gasket (pos. 3). perating
Vear of manufacture: refer to the vear of production sh the CE olate affixed o the product cardboard box with a label indi- FOREWORD The METER features two buttons (RESET and FLOW RATE) which container in real operating conditions (flow rate, viscosity, etc.) requiring by the arrow: [ARIR] 6 K600 B/3 will switch tomatically and | temperature (Max)
e thateny yearot pre on snowin on the & piate affixed to the produc cating the following data: individually perform two main functions and, together, other second- maximum precision. - one unit for every short FLOW RATE key keyin + ORECT h wit switch on automatically and normat opera- e
is in conformity with the legal provisions indicated in the directives: Foncti 6.2 DISPENSING WITH FLOW RATE MODE DISPLAY unit for every TE key keying Cals DIRECT tion can be resumed. Loss of Head at maxi-|bars 03 03
- Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU ary tunctions. - - - NOTE @ For correct K6OO B/3 calibration, it is most important to: N CO"(S‘T'“EHV iFthe FLEVZ RATE ktiy v kept presZEd"th:e The METER will disnlay th Reset Total th Total and th Partial indi mum (SAE 10W/40 @ 20-C) (diesel fuel @ 20°C)
The documentation is at the disposal of the competent authority following motivated re 1- contents of the package MAIN -for the RESET key resetting the partial register and Reset Total Itis possible to dispense fluids, displaying at the same time: Pered ol & excomiod. ot the borations from y M Sy e same Feser [otdl the same fotal and the same Fartiat indl- flow rate
ol p y g quest at 9 -weight of the contents FUNCTIONS for th I AL fibrati d \ lesired value is exceeded, repeat the operations from cated before the batteries were chunged r n
Piusi S.p.A. or following request sent to the email address: doc tec@piusicom The person autho- 3. des?:ri Fion of the product PERFORMED or the FLOW RATE key, entering instrument calibration mode 1 the dispensed partial 12,345 point (5). After changing the batteries, the meter does not need calibrating again Compatible Fluids oil diesel fuel
rised to compile the technical file and draw up the declaration is Otto Varini as legal representative P p o FLowRaTE ™, 1 When the Factory Factor is confirmed, the old User factor is deleted from y - — v Viscosity Range [cSt 10-2000 2-535
i ; - qurati ; ol Unit / mi ; { ] LONG RESETKEY KEYING WARNING ﬁ Do not discard the old batteries in the environment. Refer to range .
SECONDARY Use.d togethen the two keys permit entering configuration mode where the 2 the Flow Rate in [Partial Unit / minute] as shown on the following \®s.S L the memory; The Meter is informed that the calibration procedure is|| — — — _ _ Qs Jocal disposal regulations A (within capacity range) +/-05
/ PACKAGE CONTENTS/PRE-INSPECTION FUNCTIONS des!recl unit of measuremlent can be set. i display page: LT 2 Use a precise sample container with a capacity of not less than 5 litres, fea- finished. L ) B 9 . Repeatability 02%
Qs 3.5 / - LEGEND Calibrate means performing actions on the meter keys. Below is the legend Procedure for entering this mode: turing an accurate graduated indicator; Fﬁgiéeﬂ%e[;forlmm‘g lﬁhl{s opgractlwon, make sure the|l o.a mRECT Weri nt K 5 7
Suzzara, 20/04/2016 o FOREWORD To open the packaging, use a pair of scissors or a cutter, being careful not to SHORT of the symbols used to describe the actions to be performed. 1 wait for the Remote Display to go to Standby, meaning the dis- 3 Ensure calibration dispensing is done at a constant flow rate equivalent to 7 veelsihatrequied 9.2 CLEANING |npli and Output & 3/4"BSP / NPT 1"BSP /NPT
Eeﬂgl\rlznlsentative damage the dispensing system or its components. PRES. LONG SHORT LONG . play screen shows Total only that of normal use, until the container is full; 8 NO OPERATION - C tion Thread
3 repl NOTE In the.ev.ent that one or more of the components desgriblgd below SURE OF PRES- PRES- PRES- 9 2 quickly press the FLOW RATE key. 4 Not reduce the flow rate to reach the graduated area of the container dur- At the end of the calculation, the new USER K FACTOR || 4 nna Qs FOREWORD The 'METER measurement chomber can be cleqned v{iﬂ'\out re- Batteries 2x15Volt | AAType 2x15Volt [ AAType
2 GENERAL WARNINGS are missing from inside the package, please contact Piusi inc tech- FLOW SURE OF SURE OF SURE OF 3 Stort dispensing ing the final dispensing stage (the correct method during the final stages of is shown for a few seconds, after which the restart cycleis ||~ {eLIl moving the instrument from the line or from the dispensing nozzle Battery Life ( Py 18-36 month
N rical support. RATE FLOW RESET RESET sample container filling consists in making short top-ups at normal operation repeated to finally achieve standby condition. o ca Eno on which itis fitted. Y B Momns
Important precau- To ensure operator safety and to protect the pump from potential WARNING Check that the data on the label correspond to the desired KEY RATE KEY KEY KEY The flow rate is updated everK.OA7 seconds. Consequently, the display could be relatively un- flow rate); mn:’zzjmmf;;’wm:s:f:’::‘: ﬁ:::";:g WARNING Always make sure the liquid has been drained from the meter
tions damage, workers must be fully acquainted with this instruction ! 5$e°iﬁ°°tiz?5' |=‘ t.hepevint of any anomaly, contact the sup- stable ot lower flow rates. The higher the flow rate, the more stable the displayed value. 5 After dispensing, wait a few minutes to make sure any air bubbles are elimi- willcontinuetoremuinsuchevennﬂeernﬂerydwnge before cleaning.
manual before performing any operation. plier imn ; Y ine g thetnusuﬁ oi:llle d:::cts. Do not 5 INSTALLATION NOTE @ The flow ru:e is measured with reference to the l;nil of meu‘-: nated from the sample container; only read the real value at the end of this 9 NO OPERATION CLEANING To cloan the chamh T o Folows i o th 13 EXPLODED VIEW / OVERALL DIMENSIONS
Symbols used in The following symbols will be used throughout the manual to high- Use equipment which you suspect might not be sate. - — - - N surement of the Partial. For this reason, in case of the unit o stage, during which the level in the container could drop; The Meter stores the new work calibration factor andis|| 11 FIFIFT Qs 0 clean the champoer, proceed as follows (with reference to the 13 VISTA ESPLOSA / DIMENSIONI D'INGOMBRO
the manual light safety information and precautions of particular importance: K60O METER or PULS OUT features a Tinch or 3/4inch inlet and outlet, depending on the fluid measurement of the Partial and Total being different, as in Py A ready to begin dispensing, using the USER K FACTOR|[ ML spare parts st positions)
WARNING indicates a F SR et 4 HOW K600 B/3 WORKS: GENERAL ;(otr which they were calibrated, threaded and perpendicular.  Itis designed for fixed in-line instal- th: exunj;;:e shown I:Ielow, it sl'|10u|d be ;emembered thu: tte 6 Carefully follow the procedure indicated below; that hasjustieen changed. 1EE g, 1 Loosen the four cover retention screws _ |
f N : : P - - - - ation. indicated flow rate relates to the unit of measurement of the . - i
WARNING ed, couldresultin death or serious injury. K600 B/3 represents a family of meters developed to satisfy a wide range of requirements for Make sure the threaded connections do not interfere with the inside of the measuring chamber artial. In the example shown, the flow rate is expressed in Qts/ 7221 IN-FIELD CALIBRATION PROCEDURE 2 Remove the cover ond the seal
g P p! p! \
NOTE is used to address pratices not related to personal injury. the control, measurement, dispensing and trans er_of lubricating oils and fuels. Its measurement causing the gears to seize. min. ACTION DISPLAY 8 METER CONFIGURATION 3 Remove the oval gears. %
N NOTE f’”"ct‘ leis 'kt,ﬁsecii on ‘Z”llptm'{ ecrz H_F?]t Pﬁq‘gde high Gfﬁumcﬁ ‘;}\:EF_G ;’“de Tth?e of ﬂﬁw rates Do not use any conical connections which may damage the meter body or the connection flange. 1 NONE 4 Clean where necessary. For this operation, use a brush or pointed \
ogether with reduc . i i ) ] T - - : :
Manual preservation This manual should be complete and legible throughout. It should wﬁose rotation trunsefer:J sci)sstai? “ﬂuideunLiths"AFﬁ\seszgactmrﬁgasur:rgluuép ?ﬁe fl\Jl:ir:is diszsnesuelj ggltﬁzs |ElEIF|;eS %%Iggﬂon rustbe connected by means of 2 cables according tothe electrical IE.BLHE Qs Meter in Standby 12345 G ;rcl’;f )M IET tEp(Ifio)tUﬁ a m(?)nUGwlllth Wl?éhl}hiﬁ ser conb§e|i§t the fmt?\m me%su;ement unit, Qusrt? 5 ;bjed s:clh 0:: s;na” scretwhdréve;. th |
remin available to end users and specidlist installation and main- is carried out by counting the rotations of the gears and, thus, the “fluid units” transferred. The Important: carry out installation by placing the suction filter. ELoNRRTE, Tome s), Fints {Fts), Litres 1), Loallons {5al); the combination of the unit of measurement o e careful not to damage the body or the gears | _ i '
tenance techniciqns for consultation at any time. magnetic coupling, considting of magnets installed in the gears and o magnetic switch located PE'I)!FORM TlrIrEYELECTRICAL Cg;ﬁNECsI'IONS ACCORDING TO THE DIAGRAMS SHOWN fes L/ Ga e Gat the Partial register ar}d that of the Totals is pr.edeﬁned ac.corcllng to the following table: 6 To reassemble the instrument, perform the operations in the op- o . =
Reproduction rights All reproduction rights are reserved by Piusi Sp.A. The text cannot outside the measuring chamber, guarantees the seal of the measuring chamber and ensures IN THE ATTACHED SHEET (MO444). Combination no. Unit of Measurement Partial Reg- Unit of Measurement Totals Reg- posite sequence 3 o
be reprinted without the written permission of Piusi Sp.A. the transmission of the impulses generated by the rotation of the %eurs to the microprocessor. The word “Gal” remaining alongside the flow rate refers to the register of the Totals (Reset or #&Nﬁef;oemgﬂﬁﬁf\; fo"jf‘ hows «ELOW RATE || 1 Fimm a ister ister WARNING Perform the bly diagram tor ble the gears. JE -\ | K S '® I
© Piusi SpA. The meter housing is manufactured of extruded aluminium and is furnished with external guides NON Reset) which are again displayed when exiting from the flow rate reading mode. . S cajbration mode, Snows - Lo L] 1 Litres (I) Litres (1) ) S
- g playt g 9
THIS MANUAL IS THE PROPERTY OF Piusi Sp.A for a practical and simple installation. The various models are differentiated by the length of the 6 DAILY USE aC‘d dISPEYS e Cahbéahog fadmdm g mhﬁehad fthpamal' 2 Gallons (Gal) Gallons (Gal) ‘ iy
bR N “ " i Tl “Fact” “USER" indicat i the t T ~ .
ANY REPRODUCTION, EVEN PARTIAL, IS FORBIDDEN. housing, which is related to their ability to function at higher flow rates. ) ) FOREWORD  The only operctions that need to be done for daily use are partial and/or reset- Eigwra/}?g Zﬂgﬂenmtgﬁf 'pegizzzlhjufilr-\g\mepézif i igg,?f&ql\f,: ?]z Ziftetitwo keys RESET or faceto:ﬁ;aztor\jir veeis currenH:/ wse. o cal EUSLER‘ Gie 3 Q?Ja(::ss(ot:) G:Hz:z (G:;) Only one of the two gears, modularly coupled as shown in the picture ‘ il 4
This manual belongs to Piusi SAEA, which is the sole proprietor The meter body is made of die-cast aluminium and fitted with connections for the installation of table total register resetting. The user should use only the dispensing system of NOTE Even thouoh in this mc;de they are not displayed, both the Re- Important: This factor is that which the instrument also uses 4 Pints (Pt Gallons (Gal aside, features magnets. Observe the position of the gear with mag- S = R
of all rights indicated by applicable laws, including, by way of ex- threaded flanges, suitable for un{(tygne of tubing. K600 B/3. Occasionally the meter may need to be configured or calibrated. @ 9 Y spldyed, both | for field calibration measurement operations ints (Pts) allons (Gal) nets, as shown in the figure. Fit the second gear (witﬁout magnets) [
ample, ?aws on copyrigﬁts Al the rights deriving from such laws Atthe inlet opening, a iltering disk of stcinless steel mesh s installed, which can be accessed from To do so, please refer to the relevant chapters. N\ set Total and the General Total (Total) increase. Their value LONG RESET KEY KEVING - e with axis greater than 90° compared to the first gear.
served to Pivs Sp.Ax th duction. includi ol of the outside by removing the ﬁqn e close to the flow inlet side e B X - can be checked after dispensing has terminated, returning to The Meter shows “FLOW RATE” and the partial at zero. The || F1 FFIm Qs To choose between the 4 available combinations: 8 P gear. 76 112
are reserved to Piusi Sp.A.: the reproduction, including partial, of Y g the flang - - . Below are the two typical normal operation displays. One display page shows the partial and “Normal” mode, by uickr ressing FLOW RATE. Meter is readly to perform in-field calibration. [RARIR{R 1 - CLEANING THE FILTER: \ i 1
:hlihmﬂﬂuﬁ!y Itts publication, cP\lcgge, tranCTlptIO{\ and n0tlﬁ¢°§[°"‘ -Normal Mode:  Mode with display of Partial and Total amount supplied; reselt total regislters. I'I'l(]e olther shows the poréiq\ (gncl gehneral totgL Switciover from{reset‘toble Dyquisdypressing =LOWRATE car i 2 ﬂ“'t for the }:AETLI(;)R\/?PQ?I'E) Stj;‘ébsyl‘;_rk : : 'I;‘he filter must be cleoréed wEh fc|1 f;leﬂuerélcydto be céeﬁned according hto ‘
0 the puplic, transmission, Including using remote communication - Flow Rate Mode: Mode with display of Flow-Rate, as well as the Partial amount supplied. total to general total display is automatic and tied to phases and times that are in factory set 2 ELy en press the ATE an eys together. Keep these the impurities contained in the fluid handled. In order to carry out this
media, placing at disposal of the qullc, distribution, mctrketmg(m The METER s equinped with @ no’:\-v\gluﬁle memory that stores the archived dctopfe rdina the su- and cannot be changed. 6.2 PARTIAL RESET (FLOW RATE MODE) 3 pressed until the word “UNIT” appears on the screen together operation, remove the instrument from the line where it is installed, since
any form, translation and/or processing, loan and any other activity oly operations rr?ocfe,?even inthe event of long per% o ofack of power supply. garding P o P ] To reset the Partial Register, finish dispensing and wait for the 4 DISPENSING INTO SAMPLE ] %\_ + with the unit of measurement set at that time (in this example the filter is positioned between the body of the meter and the pipe con- ﬁé/, \\@\\\ |
reserved by the law to Piusi SpA. Main components: 12345 Qs 9 12345 Qrs Remote Display to show a Flow Rate of 0.0 as indicated in the 13 3L|S L CONTAINER _— f ety 9800 Qrs Litres / Litres ). nection HU"Q‘%- . / \
The electronic measurement instruments and the liquid crystal display (LCD) are installed on the up- = s illustration - Without pressing any key, start dispensing : P To clean the filter, proceed as follows (with reference to the exploded |
3 SAFETY INSTRUCTIONS per part of the meter, insulated from the meusuringqchcmbyer dumppen)(led by the fluid and sealed fl’OE’I 23 o Ga 4—2?;’;‘:‘”}2& G%F’?{\L —> 123 on G - L rothesamplecerane cal (RELD tE}\]/ery iho? press of thetPESET keﬁ" tc?e VG}:IOUS lgolrm;)m(monS of diagram positions) ‘
the outside with a cover. d ki : then quickly press RESET. € UNits of measurements are scrofled as shown below: - To access the filtering disk of the K600/3, loosen the 2 fixing screws .
31 SAFETY WARNINGS 1- LCD DISPLAY * The Partial register positioned in the top part of the display indi- c (D:iSper'Si"%{ can be i"terlr”'ftfd alncé ;tangeci{ aga}ln at Wi|"' 3 Zi:?reycfgp?ﬁggsgtgfnnge at the ilet. Remove both flanges f it i nec- . ‘
PR R oo . ontinue dispensing until the level of id in ti .
ﬁAn?il::rypgﬁecks xﬁ?'::;ivoid any contact between the electrical power sup- % ElﬁgBUTTON %ite;tghsegc%u; TITY dgnteLed;llnce Eh.e ItQhEleT key W:t’s E:it;zles%d. 7 ALIBRATION conta‘?n:?r hlasp reaclhig the grad:ateod ar:a, l#he‘?e iseniarr:'eii - Qimovs the metﬁr ?l'om the line, being careful to remove also the © © |
i . 4 - MEASURING CHAMBER * The otalregister, positioned in the lower part of the display, When operating close to extreme use or flow rate conditions (close to minimum or maximum to reach a preset quantity. VAT L gaskets between the flanges and threaded connections of K600.
!:eionl'le " ply and the fluid that needs to be FILTERED. 5 - FLOW RATE BUTTON indicates the quarntity dispensed since the last RESET Total reset- acceptable values), an on-the-spot calibration may be required to suit the real conditions in which Uil ~Slide out the filter Q\ ﬁj |
"T_"t“ fon o o - n oot ting. Thf] |IQESET Total c}?nnot bel reset |untll Hlv)e Partial h?]s been the K600 B/3 is required to operate. ganD L > || 986 Clean the fiter with compressed air. |
aintenance efore any checks or maintenance work are carried out, discon- reset, while vice versa, the Partial can always be reset without re- uner ) : .
control nect the power source. setting the RESET Total. The unit of measurement of the two Totals DEFINITIONS ca oomon L L - Carry out the reverse procedure to reassemble the filter.
When metering flammable liquids, observe precautions against can be the same as the Partial or else different according to the 7 110 ‘
fire or explosion. factory or user settings. CALIBRATIONFACTOR  Multiplication fac}or applied by the system to the electrical pulses ndicated val — Qts 10 DEMOLITION AND DISPOSAL
For your safety, When handling hazardous liquids, always follow the liquid manifac- * The General TOTAL register (Total) can never be reset by the user. OR “KFACTOR” received, to transform these into measured fluid units. e TS FOREWORD ) . - o
reviZw the mu');r turer's safety precautions . It continues to rise for the entire operating life of the meter. FACTORY Factory-set default factor. It js equal to 1000. This calibration fac- ?I};IORT RESETK f M KEdYIT‘G libration dispensi T Pts If the system needs to be disposed, the parts which make it up must be deliv
) " - - ; s - ¢ on e Meter is informed that the calibration dispensing 9,800 Qs ered to companies that specialize in the recycling and disposal of industrial
warnings and Always dispose of used cleaning solvents in a safe manner accord- * The register of the two totals (Reset Total and Total) share the KFACTOR tor ensures utmost precision in the following operating conditions: operation s finished. L Gal waste and, in particular:
cautions below ing to the solvent manifacturer’s instructions. same area and digits of the display. For this reason, the two totals Fluid: Motor oil SAEIOW40 Make sure dispensingis correctly finished before performing || . 4 0\ o 8 a DISPOSING The pack " o - Fhiodearadable cardboard which can be delivered
before operatin During meter removal, liquid may spill. Follow the liquid manifac- will never be visible at the same time, but will always be displayed Temperature: 20°C this operation. To calibrate the Meter, the value indicated by ‘LU € packaging consists of blodegradaie caraoard which can be delivere
tP 9 9 o, g Y spill. ! q alternatel 4 plays Elow rate: 6- 60 lit/min 5 the partial totaliser (example 9800) must be forced to the OF PACKING to companies for normal recycling of cellulose.
your meter turer's safety precautions to clean up minor spill. ely. i : w rate: - real value marked on the graduated sample container. In the Store the new combination by long pressing the cal key. MATERIALS
Do not blow compressed air through the meter. * The General Total (Total ) is shown during Meter standby. Fluid : Diesel bottom left part of the display an arrow appears (upwards H : PR R -
40 COMPATIBLE LIQUIDS OW appear By pressing the FLOW RATE key at length, the new settings METALPARTS  Metal parts, whether paint-finished or in stainless steel, can be consigned to
Do not allow liquids to dry inside the meter. + The Reset Total is shown: Temperature: 38°C and downwards), that shows the direction (increase or b d th il hrough th % ! '
q Yy — R — g - ] lit/mi d ) of the value change displayed when the fol will be stored, the METER will pass through the start cycle DISPOSAL scrap metal collectors.
FIRE AND U ; t only in will ventilated The liquids compatible with K6OO B/3 are at low viscosity, namely: - At the end of a Partial reset for a certain time (a few seconds); Flowrate: 10-100 lit/min Screte) o) e vaue CHange cisplayed when the following d will then be ready to di in the set unit i . lize :
EXPLOSION R o e R - DIESEL FUEL at a viscosity of from 2 to 535 cSt (at a temperature of - During the entire dispensing stage; Even after any changes have been made by the user, the factory k operations 6 or 7 are performed. and wrl then be ready o cispense in the set units. DISPOSAL OF These must be disposed O.{ by companes _thot 5p§c|c_1||ze_ in the dlspo_su|
Vher fammable Elr:mr;qte all ignition sources such as cigarettes and portable 580), Minmnom Flach Doith M 55C o ingto NI Ehfl)sqo - For a few seconds after the end of dispensing. Once this short factor can be restored by means of a simple procedure. ?Ee(:I:LSEjEJ Ie(SE(IrI;Et\IIOIrr‘«TsheO T o & NOTE @ The Reset Total and Total registers will be automaticall EII:EE$:I(§ rﬁgD Sfo %7]:8/%”0(:( corr;potnep(ti.?, |ntgccl§>r‘tio|1)ce with the indications of directive
fluids are present in K ps. y oo of debr rlod: Teoied “MOTOR OIL : SYNTHETIC / MINERAL time has expired. Meter switches to standby and lower register USERK FACTOR Customized calibration factor, meaning modified by calibration. to alternate thegdirection of the a,,zw. P .80 S changed to the new unit of measurement. COMPONENTS see text ot directive below).
the worllg areg, such eetP wor Gfreﬂ‘ retti o de rlSyl.lnCU ing rags and spilled or open WARNING NEVER USE WITH LIQUIDS OTHER THAN. display switches to General Total. calv FELD N NO new calibration is required after changing the Unit of — - - SR
3{?%2%%”;&&3', Bor‘ o\:erls or so venl and gasol 'nea P I NOTE 6 digits are available forhToEa!ls, plustwoicons x10/x100. The 7.2 CALIBRATION MODE = Measurement. SE;’;%%TC:; ?K:‘;:L\gzgg]g{‘ ](;?//iup';i‘g;; th:;tag:?ﬁ;ggn:erét gatlr::thwel&hvmlﬁ
o e o, 0 nof u? or unplug power cords or turn lights on or off when i t seq is the ing » - S— 0 ¢ ot b )
1jic, e aware flommable fumes are present. — : S N 0.0 - 99999.9 -» 999999 -» I0000O x 10 -» 999999 x 10 WHY CALIBRATE? 1 Display the currently used calibration factor: SHORT/LONG FLOW RATEKEY KEYING 8.1 PULSE TRANSMITTER (P non-differentiated urban waste. The symbol indicates that this product must
fugw esocn;md ni?e o Ground all equipment n the workarea. WARNING 1 'tl'ﬁu:steh :tne d?pllﬂl’llcle in b; ti:-‘t;nstrudl:‘lon. configuration other ->10C;OOO 10 0>-> 99999 9:( 100 > 2 Return to factory calibration (Factory K Factor) after a previ- Thhe indicated value changes in the direction indicated by g.850 Qs (PULS OUT) not be disposed of together with normal household waste. It is the responsi-
explode. Tohel on i ately if stati ; i Ay . , ous calibration by the user the arrow: . On some models an outlet of “NPN-Open Collector” type is available. This outlet issues a certain bility of the owner to dispose of these products as well as other electric or
o Stop operation immediately if static sparking occurs or if you feel 2 T s e v e e e v 6o - one unit for every short FLOW RATE key keying; s FELD i i ity di — | ic equi by f th ific reft llecti
prevent ire an a shocE Do not use equioment until you identify and correct the PP 9 P 6.1 DISPENSING IN NORMAL MODE 3 Change the calibration factor using one of the two previously - continually if the FLOW RATE key is kept pressed. The[ €2 * FELD number of pulses by Unit of measurement of the partial quantity dispensed. The Number of pulses electronic equipment by means of the specific refuse collection structures
| quip ¥ Y d. y Y is kept pi
explosion: bl mo.ve 5 ) L : _ : g i i indicated procedures speed increse rises by keeping the key pressed. IF the can belselectedlamongstzpro.osed options (1,2,5, 10,20,50, 100) ) INFORMATION indicated by the government or the local governing authorities.
PiKeep a working fire extinguisher in the work area, PLANT OPERA- 3 To mtegruterotlller yst m and/ol: juipment not FOREWORD Nodrmal Tto?j Ii t?elstonjgrcll dlszerﬂrﬁg. Whlletfthe counttli Ta‘de, the partial FOREWORD A quick and accurate electronic calforation can be made by lesired value is exceeded, repeat the operations from Bel\ow is the logic connection diagram of the outlet with the remote receiver: Eﬁsﬁl%):l':fE L'_;!E Disposing of RAEE equipment as household wastes is strictly forbidden. Such
Do not operate the unit when fatigued or under the influence of drugs TION RESTRIC- € erinthe project. N o ae E PEEEl e s.unm(@ T )" i adjusting the k factor. ok This outlet can be(connect‘ecl REMOTE COUNTER FOR CLIENTS wastes must be disposed of separately
EQUIPMENT ' o ﬂ|coho’?. 9 9 TIONSITIS 4 To connec.t theI tlzp;l)lmnce up torenlergy sources other than NOTE @ .Shou:::! on:lt;f the key‘sf be accidentally pressed during dispens- Two procedures are avalable for changing the Calbration Factor #&Ng:é'ss;r ﬁon\:nlfeEdVI&lg he cabraton oracedire a to a remote receiver having RESIDING Any hazardous substances in the electrical and electronic appliances and/or
MISUSE ® Do not leave the work area while equibment is emeraized or under FORBIDDEN: those I by the er. N ing, this will have no effect. 1 In-Field Calibration, performed by means of a dispensing finished. | I a the following characteristics: VCC max=4-12 Vde WITHIN THE the misuse of such appliances can have potentially serious consequences for
Misuse can cause ressure. quip! 9 5 To use the commerciulrdevices for purposes other than those STANDBY T pp— — pp—— o e dien] operation ' Before performing this operation, make sure the cal o -at sTﬂwure_ Iﬁ;’f‘ it Sh%“ ho\{e | R EUROPEAN the environment and ﬁumcn health.
: _pressure. indicated by th t ew seconds after dispensing has ended, on the lower register, the displa - TR - - - INDICATED value is th the REAL value. ik a puise weight according to max=0.5 i i i i i
;ie.:th or serious Turn off all equipment when equipment is not in use. 6 Do not usezn c:se of liahtni switches from reset'tablf total ?o general total: 9 Py 2 Elref:t (%qllbrut\on, performed by directly changing the cali- 8 veuelste sie = 9986 oL the transmission of the Remote ("pemore E UNION linefﬁ::l gf tt?; IL;rl!,(;viv:tiLizposal of said wastes,fines will be applicable as
hory Do not alter or modify equipment. Alterations or modifications the word reset above the word total disappears, and the reset total is re- _ - ration factor S : : Display DISPLAY Y - . -
may void agency approvals and create safety hazards. 4.2 DISPLAY LCD placed by the general total. In calibration mode, the partial and total dispensed quantities indicated on the display screen 9mEn L - at hardware level the receiv- MISCELLA- Other components, such as pipes, rubber gaskets, plastic parts and wires,
] - . This situation is called standby and remains stable until the user operates the take on different meanings according to the calibration procedure phase. In calibration mode, s er connection shall have an | COUNTER NEOUSPARTS  must be disposed of by companies specialising in the disposal of industrial
Route hoses and cables away from traffic areas, sharp edges, mov- p - ! : it ; Ay ”
ing parts, and hot surfaces. FOREWORD TZe “LCD" céf thle METEPJeutures t\lNo nﬁmericul regﬁisters and various K600 B/3 again. {2?5 5?385@;‘;22? be used for normal dispensing operations. In*“Calibration” mode, the to- Cal* FRCY ‘”%:ttﬁ'r?“;r Of Dléll'l"tp type = DISPOSAL waste.
Do not kink or over bend hoses or use hoses to pull equipment. indications displayed to the user only when the applicable function so - Indicated value Real value i the following features
’ - i NOTE The K600 B/3 features a non-volatile memory that " -Vdcmax =24V
Keep children and animals away from work area. requires. kee > nVor < The Meter calculates the new USER K FACTOR ; this . N
! L ! : : 3 : : ot ps the data concerning calibration and total dis- lculati Id require a f ds, dependi th Imax=05A
Comply with all applicable safety regulations. 1" Partil register (5 figures Wlt«h dmov!ng 6 Indication of type of total, (TOTAL/Reset > pensed quantity stored for an indefinite time, even in the Eircr:cahg: tffﬁe Jiﬁ:'m 16w secones cepencing on the The procedure for entering the selection menu of the number of pulses
TOXIC FLUID 9 . - comma FROM O11 to 99999) indicating TOTAL) A Ny . . . ° ; A A ’ 1
Read MSDSSs to know the specific hazards of the fluids you are the volume dispensed since the reset but: 7 Indication of unit of o Totals case of along power break; after changing the batteries, ATTENTION: If this operation is performed after action emitted by each unite of measurement of the dispensed partial quantity | 12,345 L
ORFUMES using. ton waslast pressed Ln _ ‘I_CiLt]r(:-n (Osu‘fr_“GO ”rneasuremen or otdss: calibration need not be repeated. g&_vr'g":"t Clgiﬂziﬂhi the '"d'cﬁted value, the USER K is the same used to change the unite of measurement: i
HAZARD Store hazardous fluid in approved containers, and dispose of it ac- - = ciresi g oaions thusit isiv:ol:ed e the same as the FACTORY K FACTOR, Wait for the Remote Display to go to Standby, then press the CAL and
cording to applicable quidelines, 2 |nd!cut!on of ba?terylchctrqe 8 |ndﬁcc1t!on of quw Rate mode i 9 N4&0 OPERATION RESET keys together. Keep these pressed until the word “UNIT” appears
Prolonged contact with the treated product may cause skin rrta- 3 Indication of calibration mode 9 gctiwcogon ?( Upntlt olf)mteoiuripgent of Partial: At the end of the calcltion, the new USER K FACTOR | ¢ v Qs o}? the screlerllltoget/hfr wit)h the unit of measurement set at that time (in
tion: always wear protective gloves during dispensing. S = YUArS; FLs = Fints; L = Litres; is shown for a few seconds, after which the restart cycle is|| {1 this example Litres / Litres):
Gal = Gallons repeated to finally achieve standby condition. nn By quickly pressing FLOW RATE (only for models with Pulser Out) you
4 Totals register (6 figures with moving IMPORTANT: From now on, the indicated factor will|| €2 ERD will pass to o new configuration menu y VAT L
comma FROM Ol o 999999), that can 1 "' n "l n ngz E:::i'::eter:ﬂ:i::mf::::';'f’::rdabg":t‘: M:lf:; and will It will be displayed the definition page of the pulse number that the Re- Hit
indicate two types of Total: '. l. '.' ,. ,.'L 0 NWW—ES' mote Display supplies on the outlet by each counted unit of measure- L
4. General Total that cannot be reset ‘l ‘l LN ‘l . - . ment of Partial; by quickly pressing RESET, the available [pulse number /
(TOTAL) 2— 8 CAL V‘ ‘LDW'EHEéHE““’ Thed Metle)r stoaes the new wcrkhcablgrESolg gacé%?{'dh ° E DE Qe Unite of Measurement oz/ Partial] is scrolled down P
g rLow Lot to begin dispensing, using the Al that L :
4.2. Resettable total (Reset TOTAL) ¢ haa st b lculated. ToraL
JUS een calculated. cal .‘EHL{.S GAL

5 Indication of total multiplication factor (xIO
/x100)

CaHKt-lMNeTepbypr, yn. 3aycagebHana 31

MockBa, wocce IHTy3macTtos 31c50
\ARTAZ

000 «APTA3» +7 (958) 762-88-45, https://artaz.ru, Noyta: info@artaz.ru

Budeoob3opbl obopydosaHus: https://youtube.com/@artazru




